

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  
муниципального образования город Краснодар  
«Центр развития ребёнка - детский сад № 233»  
Бульварное Кольцо ул., д.20, Краснодар, 350089, тел./факс (861) 261-78-91

### Консультация для родителей «Если семья распалась...»

Подготовила Л.А.Турова  
педагог-психолог

Всё чаще в практической работе психолога-психолога и воспитателя дошкольного учреждения приходится сталкиваться с родителями, которые не смогли, по разным причинам, сохранить свою семью, и, замкнувшись в мире собственных эмоций, не дающих разуму принимать правильные решения, совершают серьезные ошибки, которые, в дальнейшем могут привести к непростым отношениям с детьми.

У них нет сил и желания, они сгорели в огне междусемейных войн, и не задумываются над тем, какую тяжелую ношу они, взрослые, сильные молодые люди взвалили на хрупкие детские плечики. Ребенок, попавший в водоворот семейного конфликта, переживает нервно – психическое потрясение не меньше, чем его родители, а иногда и более острее, с учетом возрастных возможностей ребенка. И ему трудно понять причину происходящего и не всегда объяснишь ребенку то, что любимые люди не выдержали трудностей современной жизни и однообразия повседневных семейных обязанностей, и много других причин....

Ребенок видит, что привычный ход жизни, в котором он пребывал, в один миг меняется. Не возвращается вечером с работы папа, которого малыш ждет, не расскажет на ночь сказку и не поможет справиться с очередной трудностью в период взросления...

Детская психика отличается высокой степенью отражения состояния любимого им человека, особенно матери, ребенок переживает и страдает не меньше, чем взрослый человек, находясь в «едином теле» с родными. Родители, которые в полной мере осознают степень ответственности за жизнь и здоровье своего ребенка, в ситуации развода, раз такое случилось, и изменить ничего невозможно, стараются оберегать своего ребенка от лишних переживаний. Любовь к ребенку у них гораздо сильнее, чем личное противостояние. И, хотя бы внешне, сохраняют добрые отношения, побеждая в себе эгоизм и гордыню. Спешат на помощь малышу, если этого требуют обстоятельства. И позволяют чаще видиться и общаться, играть и гулять с малышом с отцом, дедушками и бабушками.

Даже когда образовались новые семьи, в которых малыша любят и с радостью встречают. Тогда малыш знает, что его ЛЮБЯТ мама и папа. У него не возникает чувства незащищенности. К сожалению зачастую события развиваются более драматичней для ребенка.

Мать, переживает разрыв с отцом ребенка, её негативное эмоциональное состояние проявляется в отношениях с окружающими. Эгоизм обиженной женщины, переполняет настолько, что ограничивает разумное отношение к проблеме своего собственного ребенка. Мудрые женщины и мужчины стараются справиться с этими состояниями и не загружать и без того ранимую и хрупкую психику ребенка своими негативом, и разумно планируют совместное воспитание дорогого для них человека.

Ребенку необходимы и мать и отец. И бабушки, и дедушки, большая родня. Лишить ребенка радости общения с любимыми для него людьми - значит украсть у него светлый кусок жизни из детства.

Прежде чем вы - родители, примите решение о разрыве семейных отношений, подумайте о том, как переживет это ваш малыш, и что можно сделать для того, чтобы сохранить семью и воспитать достойных наследников вашего рода.

Детские годы самые, яркие и незабываемые - это старт человека в будущее, каким оно будет для рожденного вами человека, зависит напрямую от вас родителей.